

Бумажная Япония

В библиотеке имени Белинского проходит выставка «Оригами: истории к книгам»

Мария ЗЫРЯНОВА

Уральцы нашли способ иллюстрировать японскую классику.

«Однажды вечером, в полнолуние, когда луна ещё пряталась за край гор, Вступившая на Путь принцесса, задумчиво любуясь садом, читала молитвы. Две или три монахини собирались поднести Будде цветы, слышался звон священных сосудов и плеск воды. Было что-то удивительное в этих трудах, столь непривычных нашему свету»...

но отсылает зрителя к определённой легенде и посвящено животным, символизирующим то или иное человеческое качество. Здесь и карпы, плещущиеся в горном потоке, и соловей на ветке сакуры, и лягушки в пруду, полное цветущих лотосов, танцующие журавль и черепаха, и даже стрекозы. Последние, как оказалось, являются одним из символов Страны восходящего солнца. При создании этих картин использовались современные и авторские фигурки оригами.

Завершает экспозицию серия женских образов, погружающих в атмосферу старейшего квартала развеченной Гион. На фоне чёрно-белых снимков современного Киото располагаются бумажные красоты в национальных нарядах. Среди них геиши и их ученицы майко, зажиточные горожанки и школьницы. Создавая эти куклы в традиционной технике складывания, участники клуба «Оригами» вдохновлялись книгами-дневниками, посвящёнными жизни «женщин искусства» (именно так дословно переводится слово «гейша»).

Всех, кто хочет узнать, что из бумаги можно складывать не только самолётики и кораблики, выставка ждёт до середины февраля.

Снега хватит всем

Тагильский полигон «Старатель» готовится к проведению «Лыжни России»-2013

Андрей КАЩА

10 февраля Свердловская область в десятый раз примет массовую лыжную гонку «Лыжня России». По традиции местом главного старта в регионе станет Нижний Тагил, полигон «Старатель»...

Как бы это странно не звучало, но полигон (а по сути – огромное пустое поле, ограниченное по краям лесом) для «Лыжни России» уже стал мал. Поэтому организаторы вынуждены ограничить число участников старта цифрой 15 тысяч человек.

Для них через три с половиной недели будет готова трёхкилометровая трасса со специальными срезками, поскольку полный круг побегут только профессиональные спортсмены, а любителям здорового образа жизни достанется дистанция покороче – 2014 метров, символизирующая приближающуюся Олимпиада в Сочи. К слову, зимние Игры станут лейтмотивом нынешней тагильской «Лыжни». И дело не только в дистанции. 7 февраля вся страна будет отмечать год до начала белой Олимпиады. Но, по словам начальника учебно-спортивной и физкультурно-массовой работы областного минспорта Андрея Зяблищева, удалось договориться с организаторами праздника, чтобы в Нижнем Тагиле он прошёл на несколько дней позднее – в рамках «Лыжни России». В одном из павильонов «Старателя» будет размещена сцена, на которой выступят молодёжные коллективы из Екатеринбурга. Кроме того, планируется установить экран и по телемосту связываться с любителями спорта из Москвы и Сочи.

Также организаторы обещают, что не только развлекательная программа, но и сами соревнования (а для кого-то и просто возможность встать

лыжи) будут организованы на высоком уровне. В первую очередь это касается состояния трассы. Так, в прошлом году в связи с недостаточным количеством снега на полигоне трек для лыжников «настреливали» с помощью специальных снежных пушек, привезённых из Новоуральска и с горнолыжного комплекса «Гора Белая». В этот раз такой проблемы не будет. Снега хватит всем. Его ещё за несколько дней до старта начнёт «утюжить» специальная машина ратрак. А накануне по местам будущей трассы проехался на снегоходе министр спорта Свердловской области Леонид Рапопорт.

– Трасса готова прекрасно! – отметил министр. – Снега достаточно на всех её участках. Что касается погоды, то, по предварительным прогнозам, 10 февраля ожидается ясная погода, температура воздуха – около минус 15 градусов. Но замёрзнуть участникам не дадим. К уже имеющимся тёплым помещениям в этом году будет добавлен ещё один зал.

Организаторы обещают не только согреть участников «Лыжни России», но и накормить их кашей. Для этой цели будет закуплено около 975 кг гречки. О наличии в каше мяса организаторы пока умалчивают.
Аппетит же профессиональных спортсменов будут раззадоривать призы за победу в соревновательной части «Лыжни России». Пока точно не известно, что подарят сильнейшим лыжникам. Вариант два: машины или снегоходы. В мужских соревнованиях последние несколько лет первенствует призёр Олимпиады-2006 Иван Алыпов из Екатеринбурга. Но, как заявил президент Федерации лыжных гонок Свердловской области Дмитрий Нисковских, в этом году молодые спортсмены готовы дать бой прославленному земляку и наконец-то победить его. Так что «Лыжня России»-2013 обещает стать по-настоящему увлекательной.



На «Лыжни России»-2013 ждут 15 тысяч участников



ВЛАДИМИР ВЫСОЦЕВ

Биатлонный комплекс на УСБ «Динамо» морально устарел ещё в конце прошлого века. Пока соседи вкладывали деньги в инфраструктуру для стреляющих лыжников, екатеринбургская арена приходила в упадок

Догнать соседей!

Начинается новый этап в жизни старейшей биатлонной базы страны

Евгений ЯЧМЕНЁВ, Андрей КАЩА

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поручил в течение месяца подготовить техзадание на реконструкцию екатеринбургской универсальной спортивной базы «Динамо», сохранившей в народе название «биатлон».

Как уже сообщалось «ОГ», в августе прошлого года глава региона побывал на УСБ «Динамо», подробнейшим образом ознакомился с её инфраструктурой, выслушал пожелания руководителей комплекса и областного физкультурного ведомств.

Тридцать лет назад универсальная спортивная база «Динамо» в окрестностях Свердловска была лучшей в Советском Союзе. Но время идёт, развиваются технологии, строятся новые спортивные сооружения. И сейчас динамовский комплекс в его нынешнем виде так и просится в экспозицию какого-нибудь музея истории спорта. Однако допотопнейшее табло чего стоит. Наверняка все его ро-

весники уже давно на заслуженном отдыхе.

Но даже в таком архаичном виде УСБ «Динамо» почти полтора десятилетия является признанным центром развития юношеского биатлона в России. Именно здесь неизменно организуются чемпионаты страны среди стреляющих лыжников младших возрастов. Кроме того, основной состав женской сборной России ещё недавно проводил на «Динамо» один из своих предсезонных сборов.

Для того чтобы перевести базу «Динамо» из разряда исторических реликтов в число современных спортивных арен, необходимо расширить существующие и создать новые лыжероллерные трассы, построить сервисную инфраструктуру, связанную с подготовкой и хранением лыж и оружия, предусмотреть возможность организации работы прессы по последнему слову техники. И, конечно же, нужно отстроить новые трибуны на новом месте. Сейчас же здесь сложилась уникальная ситуация – динамовскую базу с грустной шуткой называют единственной в ми-

ре, где трибуны мало того, что ветхие, но плюс к этому расположены так, что спортсмены и зрители просто мешают друг другу.

Это выглядит особенно дико на фоне того, что наши соседи давным-давно вкладывают деньги в инфраструктуру для стреляющих лыжников. Шикарные стадионы построены в Ханты-Мансийске и Тюмени, чуть поприще – в Увате (Тюменская область) и Чайковском (Пермский край). Возводится арена на Южном Урале, в Златоусте. Список можно продолжать ещё долго. На этом фоне Свердловская область выглядит белой вороной.

Хотя по популярности среди болельщиков биатлон стремительно вырвался на лидирующие позиции во всём мире. Многие исследования показывают, что аудитория телетрансляций с соревнований стреляющих лыжников уступает только футболу и хоккейным эфирам. Как следствие, растёт и интерес к занятиям биатлоном. В Свердловской области этим видом спорта регулярно занимается свыше 500 че-

КСТАТИ

Леонид РАПОПОРТ, министр физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области: Принято решение о создании в Свердловской области биатлонного центра мирового уровня. Рассматривались варианты Уктуса и УСБ «Динамо»...

ловек. И их могло бы быть и больше, но растущий год от года популярность этого вида спорта сдерживает отсутствие современной инфраструктуры.

Поэтому в поручении губернатора речь идёт не только о екатеринбургской УСБ «Динамо», но и о других биатлонных трассах в регионе. Развивать их Евгений Куйвашев поручил областному министерству физической культуры, спорта и молодёжной политики совместно с Федерацией биатлона Свердловской области.

Чудотворные иконы и святые мощи под одной крышей

Вчера в Екатеринбурге открылась выставка-ярмарка «Русь крещёная, Святая...»

Мария ЗЫРЯНОВА

Дворец игровых видов спорта на несколько дней превратился в международный центр православной жизни.

«Русь крещёная, Святая...» даёт всем верующим и просто интересующимся православной культурой уникальную возможность увидеть в одном месте множество икон и святых, привезённых с разных концов земли. На восьмью по счёту выставку съехались участники не только из России, Белоруссии, Украины, но даже из Греции, Молдавии, Израйля. Среди них много представителей различных подворий, духовных издательств, монастырей и образовательных центров Русской Православной Церкви.

Так, из монастыря Святых Царственных Страстотерпевцев доставили Крест-мощевик – эта главная святыня екатеринбургской епархии, некогда принадлежавшая императорской семье, содержит частицы мощей 40 святых угодников и частицу Животворящего Креста Господня. Служители храма в честь Преображения Господня привезли наперстковый крест, содержащий в себе частицы 60 святых мощей.

– В этом святом кресте присутствуют частицы таких великих угодников, как апостолы Лука и Фадей, праведный Лазарь, святители Василий, Спиридон и Николай, Иоанн Златоуст, – поясняет настоятель храма в честь Преображения Господня протоиерей Николай Ладюк.

По благословению греческого архимандрита Ефрема прямо из Ватопедского монастыря, что на Афоне, доставили знаменитую чудотворную икону Божией Матери Всецарица. Согласно монастырскому преданию, однажды к иконе подошёл некий юноша, и в тот же миг лик Богородицы воссиял дивным светом, и невидимая



Крест-мощевик, принадлежавший царской семье с конца XVIII века, известен случаями чудесного исцеления верующих, которые прикладывались к нему

сила отбросила молодого человека на пол. В страхе прибежал он к старцам и признался, что вёл греховную жизнь и занимался колдовством. Так Пресвятая Богородица явила чудо. Образ этот прославился многочисленными чудесами исцеления от онкологических заболеваний.

Кроме того, можно увидеть иконы Спиридона Тримифунтского, блаженной Матроны Московской, Кукши Одесского и приложиться к ним.

Выставка-ярмарка – всегда ещё и полезное общение, культурное образование: ожидаются выступления детского коллектива «Сыльшики», музыкально-литературного проекта «Скерцо» и детского вокально-театрального ансамбля Свердловского музы-

кального училища имени Чайковского, хора «Единогласие»; будут организованы экскурсии на Ганину Яму и на святой источник в Старопышминск; состоятся лекции о крещении Господнем и о значении семьи в современном мире; индивидуальные беседы с батюшками; фотографии и просмотры фильмов «Притчи», «Чудо» и «Три слова о прощении».

– Всем рекомендую фильм «Притчи», – советует генеральный директор ЗАО «Уральские выставки» Вадим Завьялов. – Это очень интересное художественное повествование о том, как образуются грехи в нашей мирской жизни, о том, как их искупать, а лучше и не допускать. У картины очень доступный язык, который будет понятен и взрослым, и детям.

КУЛЬТПОХОД

Король свинга в Екатеринбурге

Вчера закончился визит в столицу Урала человека-легенды в мире танцев Ленарта Вестерлунда (Швеция). Именно благодаря этому человеку Европа, Америка, с недавнего времени ещё и пол-России вновь начали танцевать свинг, а если быть точнее, одну из его разновидностей – линди хоп.

Свинг стал популярен благодаря голливудским фильмам «Серенада Солнечной долины», «Пожоие под дождём». В 80-е годы теперь уже прошлого века Ленарт Вестерлунд начал возрождать забытый танец, брал уроки у голливудских киноактёров, собирая по крупицам танцевальную технику линди хоба. Уже три десятка лет вместе со шведом люди разных возрастов, национальностей и профессий исполняют этот танец.

За несколько дней своего визита в Екатеринбург Вестерлунд успел провести мастер-классы для танцоров и творческий вечер, на котором он рассказывал об истории, возрождении и развитии свинга.

Виталий АВЕРЬЯНОВ

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Команда Карпола в шаге от полуфинала Кубка ЕКВ

Волейбольная «Уралочка-НТМК» (Екатеринбург) одержала победу в первом матче «Челленджер-раунда» Кубка ЕКВ. В гостях подопечные Николая Карпола обыграли французский клуб «Стелла Кале» со счётом 3:1.

Матч получился невероятно упорным и продолжился почти два часа. В трёх сетах из четырёх победитель определялся «на балансе»: первую и четвёртую партии взяла «Уралочка» (27:25 и 29:27), а вторую – «Стелла Кале» (27:25). И только в третьей сете екатеринбурженки не стали доводить дело до игры на «больше-меньше» – 25:23.

Ответный поединок «Уралочки» против идущей на пятом месте в чемпионате Франции «Стеллы Кале» состоится в Екатеринбург 22 января. В случае положительного результата подопечные Карпола выйдут в полуфинал Кубка ЕКВ, где встретятся с триумфатором пары «Фенербахче» (Турция) – «Тайрон» (Польша). Первый матч двух этих команд завершился уверенной победой волейболисток из Стамбула – 3:0.

Андрей КАЩА

Футболисты «Урала» начали новый год с победы

Футболисты екатеринбургского «Урала», проводящие первый тренировочный сбор в турецком Белеке, сыграли два контрольных матча.



Максим Семакин – автор одного из голов в ворота «Востока»

Как сообщает пресс-служба «Урала», обе встречи подопечные Павла Гусева провели в один день. Сначала наша команда обыграла местный «Каменогорский «Восток» со счётом 3:1 (у «Урала» отличился Анатолий Герк (с пенальти), Максим Семакин и Михаил Бирюков), а затем уступила полтавской «Ворскле» – 1:2 (гол в ворота украинцев на счету Дмитрия Рыжова).

Стоит отметить, что в обоих матчах играли как опытные футболисты «Урала», так и новички команды.

Следующие контрольные поединки екатеринбуржцы проведут 19 января. «Урал» вновь проведёт две встречи. Утром – с одной из местных турецких команд, во второй половине дня – с азербайджанским «Карабахом».

Сергей УРАЛОВ

САНАТОРИЙ ДАЛЬНЯЯ ДАЧА
Г. Кыштым, ул. Дальняя 2.
8 (351 51) 4 94 51; 4 94 58; 4 94 47.
«ПОЧТЕННЫЙ ВОЗРАСТ»
Отдых и своевременное санаторно-курортное лечение даёт новый старт в жизни!
от 930 руб. в сутки (лечение, питание)
АКЦИЯ В ПОДДЕРЖКУ ПЕНСИОНЕРОВ
УСЛОВИЕ АКЦИИ - ПУТЕВКА ОТ 10 ДНЕЙ